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Platforma  

za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa Ivanovića na 30. 

zasijedanju Ministarskog savjeta OEBS-a, 

  Skoplje, 30. novembar - 1. decembar 2023. godine 

 

I Opšte informacije o OEBS-u 

Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju je najveća regionalna, bezbjednosna 

organizacija u svijetu koja sa svojih 57 učesnica obuhvata cijelu Evropu, Evroaziju i 

evroatlantski region. Iako OEBS-u nedostaje vojna sposobnost, koju ima NATO i ekonomski 

resursi koje posjeduje EU, nijedna druga bezbjednosna regionalna organizacija nema 

mandat da djeluje na tako širokom geografskom prostoru. Glavna karakteristika OEBS-ovog 

djelovanja je sveobuhvatni pristup bezbjednosti koji uključuje političko-vojni, ekonomsko-

ekološki i ljudski aspekt. Stoga se bavi širokim spektrom pitanja vezanih za bezbjednost, 

uključujući: kontrolu naoružanja, mjere za izgradnju povjerenja i bezbjednosti, ljudska 

prava, nacionalne manjine, demokratizaciju, policijske strategije, borbu protiv terorizma i 

ekonomske i ekološke aktivnosti.  

Pored toga OEBS ima i misije na terenu, među kojima je i Misija OEBS-a u Crnoj Gori sa 

sjedištem u Podgorici. OEBS-om trenutno predsjedava Sjeverna Makedonija, a funkciju 

predsjedavajućeg obavlja njen ministar vanjskih poslova Bujar Osmani. Generalna 

sekretarka OEBS-a je Helga Šmid. 

Crna Gora je 21. juna 2006. godine pristupila OEBS, čime je OEBS postao prva organizacija 

kojoj je Crna Gora pristupila nakon obnove nezavisnosti. Za Crnu Goru OEBS predstavlja 

važnog strateškog partnera u učvršćivanju mira, demokratije i bezbjednosti.  

 

II Ministarski savjet OEBS-a  

Ministarski savjet OEBS-a je centralno tijelo koje se sastaje na godišnjem nivou, pred kraj 

predsjedavanja, na nivou ministara vanjskih poslova, a sa ciljem razmatranja relevantnih 

pitanja za OEBS i donošenja odgovarajućih odluka. Ovogodišnji Ministarski savjet se 

održava 30. novembra – 1. decembra u Skoplju. 

Ruska agresija nad Ukrajinom, kao najveća bezbjednosna kriza u Evropi od kraja Drugog 

svjetskog rata i samim tim dominantna tema u radu OEBS-a koja ima reperkusije na ukupno 

djelovanje i izvršavanje mandata Organizacije, obilježiće i ovogodišnje zasijedanje 



 
 

Ministarskog savjeta. U situaciji kada se ne nazire kraj rata u Ukrajini, pred OEBS-om je 

ozbiljan izazov da kao inkluzivna platforma doprinese pospješivanju dijaloga i uopšte 

međunarodnim naporima da se iznađe solucija za zaustavljanje rata.  

Među drugim ključnim temama biće postizanje konsenzusa za efikasno funkcionisanje 

OEBS-a, odnosno izbor predsjedavajućeg OEBS-u za 2024. godinu kao i izbor četiri čelne 

funkcije, i to generalnog sekretara i rukovodioca tri autonomne institucije - Kancelarije 

OEBS-a za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR), Predstavnika OEBS-a za 

slobodu medija (RfoM) i Visokog komesara OEBS-a za nacionalne manjine (HCNM).  

Države učesnice će razgovarati i o ostalim zajedničkim izazovima sa kojima se Organizacija 

suočava kao što su zamrznuti konflikti, zloupotreba ljudskih prava i sloboda i izostanak 

konsenzusa između država učesnica, zbog čega OEBS ni ove godine nije u mogućnosti da 

pregovara o novim obavezama niti ima usvojen jedinstveni budžet.  

U sklopu Ministarskog savjeta biće održana radna večera kao i radni ručak, a samo 

zasijedanje pratiće organizacija brojnih događaja na marginama.  

Ministarski savjet OEBS-a će, uz prilike za bilateralne susrete, biti važna prilika za pregled 

i procjenu bezbjednosne situacije u evroatlanstkom i evroazijskom području, kao i za rad 

Organizacije u sve tri dimenzije i svim oblastima njenog mandata. 

 

III Značaj učešća delegacije Crne Gore 

Saradnja i jačanje odnosa sa međunarodnim organizacijama i jačanje multilateralnog 

djelovanja je jedan od spoljno-političkih prioriteta Crne Gore. U tom kontekstu, OEBS ima 

izuzetno značajnu ulogu i mjesto. Crna Gora nema otvorenih pitanja sa Organizacijom, a 

saradnja sa OEBS-om, ali i sa Misijom u Podgorici, uzima se kao primjer konstruktivnog i 

otvorenog odnosa između države domaćina i OEBS-a.  

Delegacija Crne Gore, kao ravnopravne države učesnice, na Ministarskom savjetu u Skoplju 

daće svoj doprinos u raspravama i donošenju odluka o aktuelnim, izuzetno teškim izazovima 

sa kojima se Organizacija i njene učesnice suočavaju. Učešće na Ministarskom savjetu 

OEBS-a poslužiće kao prilika za dodatnu afirmaciju Crne Gore kao odgovorne države 

učesnice, nacionalnih reformskih napora na putu evropskih integracija, dobrosusjedske 

saradnje kao i za prezentovanje prioriteta Crne Gore u Organizaciji u sve tri dimenzije. 

Imajući u vidu da je domaćin zasijedanja Sjeverna Makedonija kao predsjedavajuća OEBS-

u u ovoj godini, učešće Crne Gore na visokom nivou biće dodatan znak posvećenosti države  

snažnim regionalnim odnosima. 

 

IV Sastav delegacije 

Crnogorsku delegaciju koja će učestvovati na zasijedanju Ministarskog savjeta OEBS-a 

činiće: 

- dr Filip Ivanović, ministar vanjskih poslova, šef delegacije;  

- ambasador Milisav Raspopović, državni sekretar u MVP; 



- ambasador Veselin Šuković, stalni predstavnik Crne Gore pri UN, OEBS-u i drugim

međunarodnim organizacijama u Beču;

- ambasadorka Marija Petrović, ambasadorka Crne Gore u Republici Sjevernoj Makedoniji;

- Radovan Bogojević, v.d. generalnog direktora za multilateralne poslove u MVP;

- Velimir Šljivančanin, savjetnik u Ambasadi Crne Gore u Republici Sjevernoj Makedoniji;

- Mirela Tuzović, šefica Biroa za odnose sa javnošću, Kabinet ministra vanjkih poslova;

- Mladen Ilinčić, ataše u Direkciji za OEBS i Savjet Evrope u MVP.

Troškove učešća ministra Ivanovića sa delegacijom na 30. Ministarskom savjetu OEBS-a 

snosiće Ministarstvo vanjskih poslova.  


